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Séried’ exercices 2

SERIE D'EXERCICESN® 2: ELECTROCINETIQUE :
THEOREMESDE BASE DES CIRCUITSLINEAIRES, SOURCES CONTROLEES

Théoréme de super position.

Exercice 1.
Donner les modéles de Thévenin et de Norton des dipbles 1 et 2. En déduire ceux du dipdle 3.
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Théor émesde Thévenin et Norton.

Exercice 2 : source detension contrdlée par une tension.
Déterminer enfonctionde R, ,R,, | et J, legénérateur équivalent au dipdle AB ci-dessous.
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Exercice 3 : source de courant contr6lée par une tension.
Déterminer en fonctionde R et E, le générateur équivalent au dipdle AB ci-dessous sachant que gR=0,5.
En déduirele courant | danslarésistance R.
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Exercice4.
On considére les deux circuits ci-dessous. Déterminer les éléments des générateurs de Thévenin et de Norton des dipdles actifs AB .
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Exerciceb.
On considere le circuit ci-dessous.

Déterminer larelation entre R et R, pour laquelle larésistance de Norton du dipble AB soit égdead R, .
Donner aorsles éléments du générateur de Norton du dipble AB .
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Exercice6.

On considére le circuit ci-dessous. En utilisant |e théoréme de Thévenin, déterminer quelles conditions doivent vérifier les résistances
a, b, c, d pour quel’intensité dans m ne dépende pasde E;. Quevaut alors cette intensité ?
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Exercice?.

On dispose de deux générateurs de force électromotrice E, et E, et derésistance interne négligeable, de deux résistances r et detrois

résistances R . On réalise le montage suivant. Utiliser le théoréme de Thévenin pour déterminer littéralement le courant i circulant
dans R entre A et B.
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Réponses.

Exercicel.
Dipbleslet2: modéesdeNorton: h;=h,=05A et r;=r,=5W ; modélesde Thévenin: e, =e,=25V e r,=r,=5W.
Dipble3: modéledeNorton: h=1A et r=5W ; modélede Thévenin:e=5V e r=5W.

Exercice 2.
N R1J(1+I
Modéle de Norton: hpag= _RuI@+) et Rig=(1+1 )R +R,.
Ri(l+1)+R2
Exercice 3.

ModéledeNorton: hag=E/(2R) & Rag=(23)R.

Exercice4.
A N — R2 RiR2
Dipblel: modélesde Thévenin : eyg= Rt R E & Rag= TR,
Dipble 2 : modéle de Norton : hAB:%+%+% et %:%JréJré i
Exercice5.

R=2R;. Rag=Ry et hag=1o/2.

Exercice6.
+
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(a+b)(Ras+m)
Exercice7.
r(2E2- E1)

2r2 +R2+5rR



